

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 5'15 Ptas.
SUSCRIPCIÓN: Número suelto 0'25

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: PLAZA CORT 29—Telf. 2820
Redacción y Talleres: OLMOS 2.—Teléfono 1243
PALMA DE MAYORCA

Miércoles 13 octubre de 1943

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TONS FERRER

Año LI.— Núm. 15383

El Caudillo habla en la Ciudad Universitaria

Un canto de entusiasmos inmensos a la ciencia española, en la histórica fecha aniversario del descubrimiento de América, en que España dió un hemisferio, a la Fe cristiana millones de creyentes y a la humanidad una raza de valores eternos

Rememoración de la augusta gesta que marcó en la Ciudad Universitaria un signo de glorioso orgullo para nuestra historia en los días magnos de la guerra de Liberación Nacional

EDITORIAL

España en marcha

Ayer, en la conmemoración internacional de la Fiesta de la Hispanidad, hubo actos que se remarcaban por su gran trascendencia para el futuro, y su honda significación para el presente. Señala nos en lo que afecta al momento actual, el celebrado en nuestro Ministerio de Asuntos Exteriores, en el cual España, por manos del General Jordana, hizo entrega a las Misiones de los pueblos de América, nuestros hermanos, de sendos ejemplares de aquellas maravillosas Leyes de Indias en que el genio y el corazón de la Reina Católica cuajaron en sabias disposiciones inspiradas en el amor y en la fe. No hay pueblo alguno en el mundo que en sus colonizaciones trazara tan nobles caminos, mostrara más afán espiritual y menos interés material, que España en aquellas Leyes. Sabias, piadosas, justas, fueron capaces de guiar los pasos de los conquistadores hasta el milagro inmenso de formar el Imperio más gigante que contemplaron los siglos, consiguieron fundir en un espíritu solo y en una sola raza de suprema hermandad a los aborígenes y a los colonizadores. Fueron los pasos magnos de la España de ayer, suscitadores de envidias que hubieron de florecer en la «Leyenda negra», acumulación de falsos lamentos, de insidias y de miserias ajenas que pretendieron enlutar las grandezas propias.

En lo que atañe a horizontes que se abren ante los pasos de España hacia el futuro, tiene particularísima importancia la grandiosidad del momento inaugural de la Ciudad Universitaria en Madrid, en el que resonó la palabra, vibrante siempre, autorizada y digna del Caudillo, llena de enjundia patriótica y captadora de verdades profundas a la vez que admirable encaminadora hacia ideales fecundos que son luego esplendentes realidades.

Tiene una magnífica virtualidad la realización de este acto precisamente en el día que dedicamos tantos países a la exaltación de nuestra ciencia, de nuestra sangre y de nuestra fe. Concentradas con esta Ciudad Universitaria—modelo y ejemplo—están las más hermosas posibilidades espirituales. En el estudio, en el afán, en la preparación de la juventud, está palpitante y gloriosa la semilla del Imperio que programamos: Imperio de glorias y de saber; imperio de impulsos poderosos para imponer sobre el mundo los resplandores de nuestra inteligencia, la poderosa realidad de nuestro ser y el eterno val y histórico de una raza que tiene en su hispanidad el más fulgente timbre de su estirpe titánica.

Profesores y alumnos universitarios:

«Hace ya cerca de cinco años, desde que el último clarín anunció el final de nuestras batallas y desde que ondearon sobre nuestros campos y ciudades las banderas victoriosas de la paz, que vivimos día a día una vida penosa y dura consagrada por entero a la empresa generosa de construir una Patria en ruina, restableciendo su estructura nacional, revalorando sus perfiles históricos, encajando de nuevo en la senda de su «substancia milenaria» y superando a la vez sin reparar en la lejanía de la meta ni en la inquietud de los incascentes obstáculos, la situación material y moral en que estaba sumido nuestro pueblo cuando alboró el comienzo de nuestra Cruzada.

Para los que con insensatez o inconciencia creían que el triunfo de la guerra abriría una etapa paradisiaca y frívola propicia para la holganza y ajena a toda abnegación y sacrificio, la realidad aplastante de este ejemplo de esfuerzo sin tregua ha de servir de lección, porque nunca en ninguno de los momentos políticos de nuestra última centuria, ha tenido que afrontar el Gobierno alguno, más abrumadora multitud de problemas nacionales; nunca se ha visto cercada la actividad gubernamental de dificultades mayores; nunca ha sido preciso elevarse desde las alturas del poder con más intensidad y

detenido y con más firme serenidad y corazón.

Para los impacientes, para los impacientes, para los impacientes, que ni antes ni ahora supieron medir la angustia de los instantes de peligro ni apreciar la magnitud de los problemas en orden a los recursos de su escalonada solución, acemos como el que hoy presentamos, habrán de ser también altamente alegóricos. Porque nunca tampoco se acometió a la vez con la mayor diligencia la realización de un más amplio programa de política nacional, en el que era urgente restaurarlo todo y crearlo todo: la vida social y política, la agricultura y la industria, la hacienda, los ejércitos, el orden religioso y el orden de la cultura, todo demanda la restauración, resurgimiento, norma y sistema.

Era razón, que en esta gigantesca pugna de reconstrucción de la Patria, se exigieran también sacrificios a todos los españoles, si crucificados que han sido y son por el destino de la Providencia mínimos y fútiles si se comparan con los que la conflagración mundial ha impuesto a todos los pueblos, por que en esta hora suprema de zozobra universal España puede considerarse entre todas las naciones de Europa como el refugio sereno de la civilización y hasta de la tranquilidad de la vida, segura de inquietudes y amenazas. En este ambiente de paz, ha sido posible que nuestro Estado se entregara con entusiasmo a la tarea de aumentar la riqueza española, de mejorar el nivel de nuestra vida, de sanar y robustecer la economía, de dignificar el trabajo, cercenando hora a hora las asperezas de un casi inaceptable camino donde anidaban todas las flaquezas humanas, las del descontento y la desesperanza y la incompreensión y el desprecio, cuando no las de la peridia o la traición.

Todo este colosal esfuerzo no ha podido mantenerse en el estudio puro de un mejoramiento materialista funesto y suicida, de levantar el nivel de la vida, si esto no se hace en cristiano y dignamente, si no se le imprime la huella de reforma interior. Es ley de la Historia el predominio y supremacía del espíritu; los pueblos no son mejores por un progreso material, ni éste se genera por puro azar y fatalismo. El progreso requiere sólidas virtudes colectivas cuya determinante radica en la conciencia individual. Un espíritu nacional no se impone como por arte de magia ni se crea sin una elaboración complicada y difícil que nace en el íntimo de las almas y se cultiva en los corazones de la niñez y de la juventud.

Por eso, característica de nuestra revolución, en consonancia con la más pura tradición española, es comentar nuestro progreso en la raíz profunda de una vida del espíritu. España presenta sobre todo la postura espiritual de un pueblo, ante los problemas de la vida y de la historia. Por eso el Estado se ha sentido hoy más que nunca colaborador de la Iglesia en la restauración del orden cristiano y se ha propuesto a la vez apoyar su existencia presente y futura en la unidad espiritual de los españoles, lograda en el campo de la educación. En este campo, en efecto, se sitúan hoy los grandes anhelos de la política nacional: de una parte la ardiente inquietud por la creación de una ciencia verdadera, sometida inexorablemente al servicio de los intereses espirituales de la patria; de otra, la preocupación, porque una densa y en



tónica cultura cristiana penetrante en todos los ámbitos de la nación y nos dé la promesa de una juventud fuerte y unida para cumplir sin vacilación nuestro destino ante la Historia.

A acusar un paso, en tan difícil senda que vive el espíritu de España, en la hora en que se quiebran en el mundo todos los valores morales, hemos acudido, aquí, a este solar ya ilustre, en que se abrazan simbólicas las armas y las letras; las que labraron juntas las mejores grandezas de nuestra nación y las que juntas serán el sostén y la esperanza de la patria redimida.

Las armas crearon nuestra España de hoy; por ello, si pudiera olvidarse, aquí está la realidad inmortale de este campo de Marte hoy trocado en palacios de Mierva. Todo es reciente a pesar de la inmensa transformación. Aquí acampó nuestra Cruzada victoriosa, aquí se tremolaron nuestras banderas, aquí se clavó con tenacidad la avanzada sitiadora y aquí se empapó la tierra con la sangre generosa de nuestros caídos. Por entre estos edificios serpenteó la línea de combate y tronaron las cañones y estallaron las minas, todo fue reducto firme de resistencia inquebrantable, amena inerosimil, espólón ahincado en la ciudad cercana. Aquí sucumbió la flor de la mejor juventud inmolada en el más puro de los sacrificios. Diríase que ha sido prodigiosa su fecundidad. Ellos quedaron sepultados entre las ruinas y hoy las ruinas han desaparecido para servir de cimiento a estos colosales edificios que son ahora como monumentos votivos a la gloria de

los muertos. Sobre el solar heroico que fué su tumba, España ha reconstruido este vasto recinto consagrado a las letras, con los que les tributa el mejor de los homenajes, con los que sienta la más esencial de sus afirmaciones espirituales.

Ninguna Universidad del Viejo Continente puede enorgullecerse de tal ejecutoria. Porque si esta Ciudad, que fué antes el anhelo de un reinado y la preocupación gloriosa de un monarca, es desde ahora para siempre, memoria perenne de una juventud que salvó con la muerte a su Patria y obra la de un régimen vencedor del siglo espiritual de la civilización y de la vida; por eso era indispensable emprender la restauración con la máxima diligencia y rapidez.

Nuestro Estado, que aspira al mejor servicio de España, había de aceptar esta empresa con criterio de continuidad tal como surgió en su primera y más bella iniciativa; pero al reconstruir la totalmente, al volver a laburar la piedra por piedra el brándalo de sus ruinas había que exaltarla o ampliarla en términos tales que puede también sentir el orgullo de su creación y considerarla en muchos aspectos como obra nueva. Por que nuestra labor no ha sido transformar en nuevos edificios el ingente montón de escombros en que vivía paralar la Ciudad Universitaria.

(Pasa a segunda)

Portugal da facilidades en las Azores a Inglaterra en virtud de su alianza

Texto de las declaraciones oficiales, hechas ayer por los gobiernos de Londres y de Lisboa

SE MANTENDRA UN CIRCULO DE PAZ EN LA PENINSULA IBERICA

De acuerdo con el Gobierno portugués el Gobierno de Su Majestad en el Reino Unido dirigió hoy a la Cámara de los Comunes la siguiente comunicación:

«Al estallar la guerra, el Gobierno portugués, en completo acuerdo con el Gobierno de Su Majestad en el Reino Unido, adoptó una política de neutralidad, con el fin de evitar que la guerra se extendiese a la Península Ibérica. El Gobierno portugués declaró, sin embargo, con frecuencia la última vez en el discurso del Doctor Salazar del 27 de Abril, que la referida política no era en modo alguno incompatible con la cultura, que presenta armas aliadas anglo-portuguesa, que fué confirmada por el Gobierno portugués en los primeros días de la guerra.

2.º El Gobierno de Su Majestad en el Reino Unido, basándose en esta antigua alianza, pidió ahora al Gobierno portugués que le conceda ciertas facilidades en las Azores que le facilitarían para la mejor protección a la navegación mercante en el Atlántico.

El Gobierno portugués accedió a satisfacer este ruego y se concluyeron entre los dos Gobiernos acuerdos que entrarán inmediatamente en vigor relativos a:

1.º Las condiciones que rigen el uso de las facilidades referidas por el Gobierno de Su Majestad en el Reino Unido y

2.º El auxilio británico en materia y otros aprovisionamientos indispensables para el ejército portugués y para la manutención de la Economía Nacional.

3.º El acuerdo relativo al uso de las facilidades en las Azores tiene una naturaleza puramente temporal y, en modo alguno, perjudica el manteni-

miento de la soberanía portuguesa sobre el territorio portugués. Todas las fuerzas británicas serán retiradas de las Azores al fin de las hostilidades.

4.º Este acuerdo no afecta en nada al deseo permanente del Gobierno portugués, al que corresponden los propios sentimientos del Gobierno de Su Majestad, según declaró de continuar la política de neutralidad en el Continente europeo y de esta manera conservar una zona de paz en la Península Ibérica.

5.º En opinión del Gobierno de S. M., este acuerdo debe dar nueva vida y vigor a la alianza que ha existido siempre entre el Reino Unido y Portugal; no solo confirma y fortalece las antiguas garantías de la amistad angloportuguesa y ofrece una garantía adicional para el desenvolvimiento de esta amistad en el futuro.

Al dar a conocer al país los hechos que constan en la anterior comunicación, el Gobierno portugués por el momento juzga necesario tan solo añadir y hacer resaltar lo siguiente:

A) Siempre que hubo necesidad de exponer la política internacional portuguesa y definir la posición de neutralidad asumida por el país en el contexto de la guerra, se reiteró la afirmación de que, aunque deseoso y sinceramente resuelto a mantenerla, el Gobierno consideraba la neutralidad condicionada en la actitud de su ejercicio por el eventual funcionamiento de la alianza anglo-lusa (como sería en el caso del uso de facilidades solicitadas con invocación de la alianza por el Gobierno británico).

B) Habiendo salvaguardado el Gobierno portugués desde el primer momento las obligaciones para él resultantes del tratado de amistad y no agresión y protocolo adicional celebrados con España y una de las bases de su política exterior pudo comprenderse como en este punto la política portuguesa era no solo respetada, sino vista con simpatía por el Gobierno británico cuya política de guerra comprende el no interferencia con el mantenimiento de una zona de paz en la península ibérica.

El Gobierno portugués ha dado ya a España completas explicaciones acerca de este aspecto de las relaciones anglo-lusas.

El Gobierno puede decir que el Embajador de Inglaterra en Madrid confirmará las mismas seguridades por parte de Inglaterra.

C) Como dijo muy bien el Primer Ministro británico, la concesión efectuada ahora acrecienta la nueva fuerza y vigor a la antigua alianza entre Portugal e Inglaterra, y dando lugar, naturalmente, a la confirmación y refuerzo de las garantías políticas de los tratados se forma en una nueva prueba de la amistad existente y garantía de su estrechamiento futuro.

DECLARACIONES DEL GOBIERNO DE S. M. BRITANICA

12 de Octubre de 1943.

Al comenzar la guerra el Gobierno de Portugal, de pleno acuerdo con el Gobierno de Su Majestad en el Reino Unido, adoptó la política de neutralidad con vistas a evitar la propagación de la guerra a la

(Pasa a segunda)

Constituyóse ayer en Madrid el "Museo de América"

El Ministro de Asuntos Exteriores, habló a los diplomáticos hispano-americanos y portugueses del espíritu español, reflejado en las inigualadas Leyes de Indias

Con motivo de la Hispanidad en el Palacio de Santa Cruz se ha celebrado un solemne acto, en el cual el Ministro de Asuntos Exteriores ha entregado a los representantes diplomáticos Hispano Americanos y de Portugal un ejemplar de la «Recopilación de las Leyes Indias», facsimil de la edición hecha en la imprenta de la ciudad de Ibarra en 1791, y que el Consejo de la Hispanidad ofrece a cada uno de sus Jefes de Estado.

Con este motivo el Conde de Jordana pronunció el siguiente discurso:

«Ya en junio de 1495, apenas descubierta América, ordenaron los Reyes Católicos a Colón que dejara en suspenso las ventas de indígenas americanos como esclavos, mientras una junta de letrados decidía de si estas ventas eran lícitas o no. Y más adelante, el 21 de junio de 1511, muerta ya la Reina Isabel, ordena Fernando el Católico a Diego Colón, hijo del descubridor, que no tolere que se traigan de América esclavos a España y que esta orden sea pregonada públicamente.

De aquella concepción honda mente humana y generosa nacieron las Leyes de Indias, el más portentoso sistema legislativo construido por una metrópoli para la administración de sus vireinatos y dominios. Teólogos, filósofos y juristas, reunidos para dictaminar sobre la ilicitud de traer esclavos, realizaron durante siglos una obra llena de espíritu jurídico y de un profundo sentido de justicia y respeto al prójimo.

Son así las Leyes de Indias síntesis y compendio de la mentalidad española, que supo plantar a América y a sus dominios del Pacífico lo más puro y noble de su civilización. No sólo realizó adelantos prodigio-

so en la técnica, por ejemplo en el laboreo y beneficio de los metales o en el orden administrativo, llegando su clarividencia a sentar principios tan modernos como la división de poderes.

La verdadera civilización no está constituida en su esencia por adelantos técnicos e inventaciones de orden material, sino sobre todo por conceptos éticos, por valores morales y altísimas esencias de espíritu. Y esto es lo que España destiló, gota a gota, en estas maravillosas Leyes de Indias y supo, a través de ellas, llevar a América no el odio al enemigo, no el deseo de aniquilar al que nos es extraño, no la opresión y el desprecio a la personalidad ajena, sino aquella concepción fraternal y superior que hizo a los Reyes Católicos considerar desde el primer momento a los americanos al igual que a los súbditos de Castilla.

Este profundo sentido humano y civilizado de mesurada equidad y de sosegada y respetuosa consideración al prójimo, da un acento especialísimo que destaca entre las regiones de las Leyes de Indias y caracteriza toda la obra y la cultura de España. Es duradera, es permanente e indiscutible la obra de España, porque no edificó sobre arena sino sobre la roca viva de principios eternos, incommovibles. En esto está el verdadero valor de las Leyes de Indias, la gloria y la grandeza de la labor realizada por nuestra Patria en su identificación con las normas superiores de la civilización cristiana. No importa que se nos reprochen irregularidades durante la conquista que es obra de fuerza, por algunos individuos. Estas imperfecciones de toda obra humana, que a medida que disminuyen la grandiosidad de

la nuestra, porque a un pueblo no se le juzga por las legalidades cometidas por alguno de sus súbditos, cosa pasajera, sino por la normalidad legal que ha sabido crear, que es lo substancial y permanente. España sigue fiel a aquella tradición suya, y esto es lo que hace justa e incommovible su posición internacional en los momentos actuales.

A través de todas las catástrofes que sufre la humanidad, sobreviven los pueblos que saben conservar en toda su pureza los principios espirituales que formaban su mentalidad, y desah parecen descomponiéndose los que reniegan de ellos tratando de imitar lo ajeno y no buscando en el fondo de sus almas y de su historia las fuerzas morales que les han de permitir dar la cara al futuro.

España sabe que conservará firme y fiel a las ideas que le dieron su pasada grandeza y formando sus juventudes en aquella fragua de donde salieron los hombres que fueron capaces de redactar las Leyes Indias, logra dar a su futuro sobre ciertos mientos tan sólidos como los que sostienen en pie el prodigio arquitectónico de su historia. Y, en medio de las dificultades, sin número de la hora presente y de las vivas inquietudes que el porvenir suscita, España está segura de que sólo con un criterio humano y fraternal, teniendo presente en todo momento los principios básicos de nuestra civilización y las exigencias de un equitativo respeto al prójimo y aun al adversario podrá lograrse una organización del mundo duradera y satisfactoria.

Cuando haya pasado la hora de las armas y llegue la de ne

(Pasa a 2.ª plana)

El discurso del Caudillo

(Viene de primera)

ria en 1936. Con el ritmo de agilidad característica de Nuevo Estado ha sido también el convertirla en realidad ineludible. Ha pasado ya el tiempo en que se la miraba como una esperanza o como una ilusión.

Se ahora no se inaugura en su totalidad, el avance notable que revelan sus resplandecientes construcciones y sobre todo la prontitud con que el Gobierno ha cubierto integralmente su presupuesto prometiendo para breves días la terminación completa de las obras.

Esta Ciudad Universitaria significa ante todo un cambio profundo en la política universitaria del Estado; su mínima aspiración material revela que se ha transformado el hogar donde han de formarse las generaciones juveniles. Al recorrer estas nuevas Facultades dotadas de edificios amplios y luminosos, de instrumentos de trabajo y de estudio, de laboratorios, bibliotecas, seminarios, capillas y campos de deportes; al iniciar la serie de los Colegios Mayores al contemplar la magnificencia de los edificios destinados a las altas escuelas técnicas se adquiere la convicción de que se ha trascendido el ambiente triste de abandono en que vivieron por espacio de muchos lustros, entre otros los locales destinados a primeros centros de cultura.

Porque no se ha limitado tan sólo a esta Ciudad Universitaria de la capital la acción reformadora del régimen; en el momento presente todas las Universidades de la nación están también transformando sus edificios en mejores importantes, con nuevas construcciones, con instalaciones modernas, con amplios instrumentos de trabajo para lograr el mínimo de decoro exigible en la altura de su misión, ello en proporción tal como nunca la alcanzaron nuestras Universidades en el último siglo, porque tampoco el Estado en materia universitaria con más firme intención reformadora y nunca llegó en plazo tan breve resultados más satisfactorios. En todas las Universidades que dotará a nuestra patria la huella reconstitutiva del régimen, todas podrán señalar con piedra blanca este instante de la vida española en que nuestro Estado ha tenido la voluntad de cambiar la fisonomía y de dotar las en lo material de cuanto es indispensable para el cumplimiento de su misión.

Pero la Universidad no es sólo un conjunto más o menos bello de edificios, modernos dotados de los medios didácticos y de los instrumentos necesarios para el trabajo y el estudio; la Universidad es "alma mater" y mal puede llenar esta augusta misión material de alimentar espiritualmente para la Patria, si no posee ante todo un claro concepto de su deber y un entusiasmo fervoroso para cumplirlo. Importaba a nuestro Estado no sólo mejorar y robustecer el cuerpo universitario sino vivificar el alma, infundir un espíritu, crear un nuevo ser en el que encarnara el sentido cristiano de la vida y el concepto supremo del servicio a los destinos de nuestra Historia que forman la entrada de nuestro Movimiento.

Por eso la primera ley que elaboraron las Cortes Españolas ha sido la de la Ordenación Universitaria, con lo que se tiende a remediar la triste decadencia que por espacio de un siglo ha vivido nuestra Universidad, consumida por la anemia espiritual que le priva de ejercer la plenitud de sus funciones, tiranizada por la campante heterodoxia

que llegó incluso a fraguar en ella las más monstruosas negaciones del espíritu nacional.

La fiesta de hoy, aniversario del más grande de los acontecimientos de la Historia, nos impulsa a dirigirnos desde aquí, desde este centro de cultura y de ciencia a nuestros hermanos del otro lado del mar; ellos forman con nosotros la comunidad hispánica estrechamente unida por los vínculos de la religión y del idioma. Para las juventudes hispano-americanas que que ran cursar sus estudios en la vieja Europa, madre de la civilización, se ha hecho también esta Ciudad Universitaria, la cual, desde el primer día de su feliz iniciación, ya acarició la ilusión de servir de albergue y hogar a cuantos hijos de la América Hispánica desearan laborar en armonía con nuestros maestros y discípulos en pro de la común cultura que nos ha definido en la Historia con caracteres espirituales fraternos. A todos ellos España abre sus brazos de amor y celosa de esta hermanada ha instituido becas que en breve comenzarán a aplicarse como paso decisivo a un intercambio de saber por el que nos conoceremos mutuamente en la intimidad de la vida de trabajo y de estudio y estrecharemos con mayor firmeza nuestras mutuas simpatías espirituales con este trato recíproco en que se pongan en contacto las almas de nuestras juventudes y se afianzará la amistad indestructible y la fraternidad entrañable de los pueblos que en un día como el de hoy, hace cerca de cinco siglos, nacieron de una misma sangre y hablan la lengua gloriosa de nuestros antepasados.

Como prenda de esta nueva etapa de acercamiento cultural de España y los pueblos americanos quiere el Estado inaugurar hoy simbólicamente el comienzo de la construcción del Museo de América que muy pronto se alzará en el corazón de esta misma Ciudad Universitaria como gallardo emblema con memorativo y a la par como índice perpetuo de nuestra comunidad espiritual. Toda la vida histórica y presente de las naciones hermanas será reflejada en los salones de este gran museo, para que nuestros jóvenes tengan siempre ante la mirada la gigantesca aportación hispánica a la civilización del mundo.

Gigantesca aportación en verdad que sólo el estudio concienzudo podrá librar de las nieblas sinérgicas de una leyenda tejida por los enemigos de España y que cada día va resultando más vana, gracias al empeño con que nuestro Estado impulsa la cultura americana. En el Consejo Superior de Investigaciones Científicas se está consolidando, con el carácter de realidad cumplida, el Instituto Fernández de Oviedo que por su labor investigadora es ya hoy entre nosotros un fuerte núcleo de estudiosos de la historia de América y mucho promete

en el sentido de formar jóvenes amantes de esta disciplina. La recién creada Escuela Hispalense de Estudios Hispano-Americanos, alojada en la vecindad ilustre del Archivo de Indias, la cual ya este último verano, desde el Santuario de La Rábida, ha lanzado al mundo hispánico su cordial saludo y su llamada de colaboración, escuela que poseerá una magnífica residencia para estudiantes de Hispano-América. La de Santa María de Buen Aire, emplazada en el más bello paraje de las cercanías de Sevilla con cuanto de tranquilidad y de encanto es exigible a una institución moderna consagrada a la formación y al estudio.

Por el esplendor con que se inicia nuestra era universitaria, por el fulgor con que amanece la nueva ciencia española y por el entusiasmo con que acercamos a esta gran empresa espiritual a los pueblos hermanos de América, España acusa hoy, contra todos los detractores de su resurgimiento, con tra cuantos nos motejan ridículamente de oscurantistas y enemigos de la cultura, un esplendoroso renacimiento científico como jamás lo haya conocido nuestra Historia contemporánea, porque esta acción cultural del Estado, ya de sí misma significa en la esfera de la investigación y de la enseñanza superior, se ha extendido también a todos los sectores de la educación nacional desde los mismos días en que comenzará nuestro Movimiento. Así ha renovado la legislación de enseñanza media, ha multiplicado por todo el territorio nuestros institutos, algunos de los cuales pueden parangonarse con los mejores de Europa reformados, en lo material ha construido multitud de nuevas Escuelas de Comercio y de Trabajo y ha planteado con la consideración de momentos decisivos, con la gloriosa campaña de la recuperación reparadora del desiastre y sagrado de nuestro tesoro artístico, con la creación de nuevos museos y la reforma y reinstalación de los principales y con la fundación de nuevas Escuelas Superiores de Bellas Artes, la defensa del patrimonio artístico nacional en términos tales que no se recuerda ninguna época política contemporánea en la que el Estado haya animado con mayor entusiasmo a las artes plásticas o a la música; allí está la orquesta nacional, el establecimiento del Instituto de Musicología, el magnífico edificio destinado a primer conservatorio de reforma de la vieja legislación de nuestra enseñanza musical y el apoyo generoso del Estado a las instituciones artísticas privadas como prueba palmaria de que en el renacimiento cultural de la Patria las bellas artes ocupan puesto privilegiado.

Por si este esbozo no fuera de por sí eloquente la labor cultural aún se agiganta en mayores proporciones si se considera el esfuerzo con que se ha acudido a res

tablecer los cuadros docentes de las grandes de la enseñanza, poniendo en marcha el nuevo profesorado y mejorando sus designaciones como no se había logrado realizar en los últimos lustros, y aún estamos en vísperas de la reforma de la Primera Enseñanza que en breve examinarán las Cortes con la que se hará llegar este acuciante deseo de renovación total de la cultura a los últimos rincones de la nación.

Para los falsarios, para los contumaces propagadores que en el extranjero difunden con ignominia una supuesta decadencia de España en el orden de la cultura, esta realidad apastante es la más rotunda condena de su cínico proceder. De la España en ruinas que ellos dejaron ha surgido otra España que camina apresuradamente, por el prestigio de su ciencia y por el impulso de su profunda transformación cultural, al más encumbrado cuimén de grandeza y de gloria.

Pero esta robusta empresa pende aún en su mejoramiento definitivo y en su conservación más eficaz de los otros profesores españoles y no menos también de los otros, alumnos que me escucháis. El Estado español se siente orgulloso de la pléyade de maestros que supieron amar a España en la hora amarga y difícil, cuando ostentaban este amor en la cátedra era un delito y una afrenta, cuando la ridícula heterodoxia pretendía asfixiar el espíritu de la nación desvirtuando la auténtica ciencia y prostituyendo la dignidad sagrada de la función docente. Sois vosotros los que mantuvisteis el fuego santo del espíritu cristiano y español, los que conserváis la herencia científica de los inmortales maestros de la Gran España. A vosotros se ha unido la nueva y aguerrida falange del profeta joven, con lo que se ha asegurado para la Patria la conquista moral de la Universidad.

De vuestro sacrificio, de vuestro entusiasmo, de vuestra consagración a la tarea de ofrecer a España una nueva generación estudiantina de escolares, depende en último grado este glorioso resurgir de nuestra cultura, porque la juventud que está en vuestras manos es la mejor juventud hispana, serena y robustecida por todos los sacrificios, alentada por la sangre de los que supieron fecundar simbólicamente este recinto universitario como ejemplo permanente de que sus hermanos se entregarían por entero con obediencia y disciplina a la empresa de su propia formación. Si ellos sirvieron a la Patria con la muerte, estos escolares todos han de servir con la vida, pero con una vida cristiana y digna, consagrada al trabajo y al estudio, que es ahora su único y primordial deber. Trabajar con inigualado entusiasmo en la tarea de la propia educación cristiana y española, he aquí la suprema consigna para la juventud en la hora presente, porque ese trabajo enmarcado en un espíritu de unidad es la clave de una España grande y triunfadora donde por el imperio de la cultura vayamos hacia Dios y seamos todos mejores para su servicio y homenaje.

¡Arriba España!

Portugal...

(Viene de 1.ª plana)

tual español, hoy falange de la Península Ibérica.

El Gobierno de Portugal, sin embargo, ya ha declarado, y muy recientemente ha hecho resaltar en el discurso del Doctor Oliveira Salazar del 27 de abril, que la política a que se ha hecho referencia no es, en manera alguna, incompatible con la alianza angloportuguesa, que fué reiterada por el Gobierno de Portugal en los primeros días de la guerra.

2.º El Gobierno de S. M., basándose en esta antigua alianza, ha solicitado ahora al Gobierno de Portugal que le conceda ciertas facilidades en las Islas Azores las cuales le permitirán dar más protección a la marina mercante en el Atlántico.

El Gobierno de Portugal accedió a esta petición y se ha acordado un acuerdo que entra en vigor inmediatamente entre los dos Gobiernos con respecto a:

A) Las condiciones que rigen la utilización de estas facilidades por el Gobierno de S. M. en el Reino Unido y

B) La ayuda británica en la entrega de materiales y suministros a los ejércitos de Portugal para el mantenimiento de la economía nacional portuguesa.

3.º Se llama particularmente la atención del Gobierno de España acerca de los párrafos que se refieren al deseo, tanto nuestro como de los portugueses, de que la neutralidad portuguesa continúe en el Continente europeo y que se mantenga una zona de paz en la Península Ibérica.

Las manifestaciones de seguridad hechas al Gobierno español el día 8 de noviembre de 1942 no son afectadas de ninguna manera por el presente acuerdo angloportugués.

LEYES CIVILES de España

de MEDINA y MARAÑÓN

Hay se han puesto a la venta en LIBRERÍA JOSE TOUS

+ Doña Antonia Miralles Coll DE BRUGUERA

Que falleció el día 7 del actual a la edad de 85 años, después de haber recibido los Auxilios Espirituales

E. P. D.

Su desconsolado esposo Luis Bruguera, hijos Enrique, Linita, padre y madre política, don Enrique Bruguera y doña Catalina Juan, hermanos Sebastián y Juan, hermano y hermanas políticas, tíos, primos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida ruega la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir el próximo Jueves día 14, al turno de misas que en sufragio de su alma se celebrarán a partir de las 8 de la mañana en la parroquia de la iglesia de San Miguel. Por lo que los quedarán reconocidos.

No se invita particularmente.

Constituyóse ayer...

(Viene de primera)

gociar la paz, España está cierta de hallar en los países que permanezcan alejados de la contienda, y especialmente en Portugal su hermana de glorias y descubrimientos, y en los propios beligerantes, los apoyos y colaboraciones necesarias para hacer triunfar estas ideas.

Al invitarlos, ahora, junto con mi querido e ilustre compañero el Ministro de Educación Nacional, a que firmen el acta de fundación del Museo de América, destinado a ensanchar la simpatía y devoción por los temas americanos que tan sinceramente sienten los españoles, tengo la honra de entregaros, señores señores de misión, estos ejemplares de las Leyes de Indias, con el ruego que los hagáis llegar a su alto destino y conservéis el ejemplar que a vosotros os obre el Consejo de la Hispanidad.

Que ellos digan los votos que el jefe del Estado Español y España entera hacen por la prosperidad de las naciones hermanas. Tenemos fe inquebrantable en la grandeza de sus destinos, co

mo en la de los nuestros, pues ellas nacieron y formaron su infancia y su adolescencia en las normas de sabiduría que fluyen abundantemente de estas páginas.

Concurrieron al acto el Excmo. Sr. Presidente de las Cortes, el Ministro de Educación Nacional, todos los miembros del Consejo de la Hispanidad, el Nuncio de S. S., el Embajador de Portugal y los Embajadores, Ministros Plenipotenciarios y Encargados de Negocios de todos los países Hispano Americanos.

Con motivo de la Fiesta de la Hispanidad y como en años anteriores S. E. el jefe de Estado y Generalísimo de los Ejércitos obsequió ayer con una comida en el Palacio de Oriente al Cuerpo Diplomático Hispano Americano.

Farmacias

SERVICIO PARA LA SEMANA.—FARMACIAS DE TURNO

(De 8 mañana a 10 noche)

A. Oliver Villalonga, Carmen 28.

F. Aguiló Pomar, A. Luis Salvador 91.

J. Palmer, M. de la Ceniza 6 (Son Armadams).

A. Lorens, Coll d'en Rabasa.

D. Femenias, Terreno.

(DE 10 noche a 8 mañana)

J. Castañer, San Jaime 5.

BORN Mañana

UN PROGRAMA INSUPERABLE

ESTRENO del interesante film italiano, de ambiente deportivo

Su mejor victoria

con EVI MALTAGLIATI, MARIELLA LOTTI y el ex-campeón del mundo de boxeo HERMINIO SPALLA

Una hora en blanco

con Franchot Tone, Loretta Young y Lewis Stone

SU MEJOR VICTORIA

HUEVOS A 9 PTAS.

SE VENDEN EN

Colmade Tascón	Hornabeque 50
M. Negre	Sindicato 123
M. Cabrer	Pirol 7
Comercial Coll	Pl. S. Antonio 61
R. Aguiló	Monjas 13
José Forteza	Bolsaría 26
G. Oliver	Lorenzeno Vicens 5,

Sala Astoria

OFRECERA

PROXIMOS VIERNES

UN ESPOTACULO DESLUMBRADOR!

Baile con el Emperador

La superación del arte incomparable de

Marika Rokk

Hoy y mañana últimos días del auténtico éxito

Yo soy mi hermana

PRONTO

BODA SOSEGADA

Enseñanza

PREPARACIONES PARTICULARES DE: Capitanes y Pilotos de la Marina Mercante, Capitanes y Patronos de Yate, Patronos de 1.ª y de 2.ª de Cabo, taje, Ingreso y todas las asignaturas para la Escuela Náutica Bartolomé Bauzá, Santa Cruz, 17, Palma.

INGLES, Francés, Alemán, 15 Ptas. mensuales. Traducciones, Bosch 1, Teléfono 1477. (9548)

Fincas y Solares

COMPRARIA finca rústica de montaña, a precio razonable. Diríjase calle San Miguel 9-1.º

CHALET espléndida situación en Porto Pi cambiaria con solar en el Ensanche, preferible cerca Avenidas. Ofertas por escrito al 12.000 Plaza Sta. Eulalia, 10.

IDOLO

SEVILLA HUNOS INSTRUCCIONES

Un nombre: Calzados 'El Barato,

Una verdad: ECONOMIA Y SOLIDEZ.

UN DOMICILIO:

Cuesta del Teatro Principal

Varios

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuso, lo es la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

VENDEN puertas y vidrieras de ferrentes medidas procedentes de un derribo. Razón: Rosario 9.

ALBAÑILES. Vendo barandillas de hierro 50 metros largo. In. formas: Cementos Femenias, Héroes de Manacor 209.

SE VENDEN cinco grandes ventiladores de techo General Electric, propios para cines o grandes salones. Razón: Librería Lotus, Plaza Col.

DORMITORIO en buen estado vendiendo 700 ptas. Calle Francisco M. de los Herreros 20, 2.º (9557)

RESTAURE SUS MUEBLES y le quedarán nuevos, por personal con 25 años de práctica. Trabajos a domicilio. Balanguera, 20 y 34, cerca Velódromo.

INVENTO para construir casas y toda clase de obras hidráulicas en el mar y en los ríos. Hemos solicitado un informe técnico Miguel Castañer.

PAGO BIEN objetos de oro y plata. Paquetitas de empeño. V. driería 27 entr. de 10 a 1 y de 4 a 8.

VENDO 150 naranjos, higueras y granados de 2 años, buena calidad, Héroes de Manacor 216 Soledad. (9560)

VENDO SOFA reforzado, casi nuevo, cocina económica, 2 marcos ventana feña norte. Son Quint, 2. (Son Rapiña). (9564)

JOSE LLIMONA dueño de la Perfumería de su nombre se despide de su distinguida clientela y amistades por retirarse del negocio y ofreciéndoles su domicilio particular, C. Almenar 24. Rafal (9562)

VENDO o cambiaría por otros muebles, cama cabra Imperio, otra metálica, ambas matrimo. nio. Espejo grande, relojes me. sa antiguos, bodegones modernos, óleo mejoras firmas, colección pipas espuma mar, radio Clarion cinco lámparas. Razón: San Miguel 185, principal izquierda.

SE VENDE máquina Retina Cromacra objetivo 3.5. Infor. mes: Foto López, Sindicato 152 (9569)

ROSARIOS para Todos los Santos. Se admiten pedidos. San Miguel, 77.

VENDO BICICLETA frenos varillas, Antonio Marqués 26, de 1 a 3. (9564)

NODRIZA de 20 años, leche de 20 días, se ofrece para criar tanto en casa de los padres como en su domicilio. Calle Oriente 83. Lluçmanyor. (9558)

Traspasos

BAR RESTAURANTE, con sumini.istro, centríco y aparatología, do, se vende. Razón: Valseca, 8, 2.º

Pérdidas

PERDIDA. Se ruega a la persona que ayer en la parada de Son Alegre recogió un impermeable que se estima no por su valor sino por recuerdo de familia, se sirva entregarlo en el Hotel Londres, donde será gratificada.

SABADO EXTRAVIOSE paquete conteniendo 5 piezas ropa des de Hostal Comasema, Camino Fondo, hasta km. 11 Lluçmanyor. Gratificaré devolución. Hostal Comasema (9558)

Maquinaria

COMPRARIA báscula carro usada, da buen estado. Jafuda Cres, ques 35 (9555)

URGE COMPRAR alambique de 500 a 1.000 litros y columna rectificadora. Razón: calle Peris y Gallaza 79 (9559)

Alquileres y hospedaje

HOTEL CONTINENTAL. Habitaciones confortables para largas temporadas. S. Miguel 82

ALMACEN garage se alquila, calle Serra 17. (Casa Formigue, ra.)

MATRIMONIO solo desea habitación derecho cocina. Santany, 4, 2.º 2.º (9561)

Ramo Coches

LIMPIEZA — ENGRASE — CUS. TODIAS. Surtidor de Gasolina. Para Automóviles, Camiones y Motocicletas. GARAGE GOMI, L.A. Abierto día y noche. Via Roma 84. (Cerca Instituto).

VENDO Buick 21 HP. sedán, 7 plazas, neumáticos nuevos, gasógeno, e toda prueba. Infor. mes: Hondros 32. Palma

Tres Obras Selectas

Hamsun.— Bendición de la tierra 40 ptas.

Lor.— Laura; 35 ptas.

Dickens.— Pickwick; 45 ptas.

Se venta en la librería J. Tous

Baleares : Mañana

Otro éxito en puertal!

SORIA FILMS PRESENTA

GLORIA MORELL 23 SEMANAS EN BUENOS AIRES

42 SEMANAS EN MEJICO

17 SEMANAS EN HABANA

8 SEMANAS EN NUEVA-YORK

9 SEMANAS EN MADRID

MAPANGO

EXPLOSION TROPICAL DE MUSICA Y CARCAJADAS

FORMACIONES

Edicto

Don José Manzano Hernández, Teniente Coronel de Infantería de Marina, Ayudante Militar de Marina de Andraitx, Juez Instructor del expediente de hallazgo de una chalana por la barca de pesca "Joven María" frente al Toro y Malgrat.

HAGO SABER: Que en providencia dictada en el día de la fecha, he acordado se proceda a subastar la embarcación anteriormente citada, cuyas características son las siguientes: Eslora 3'40 mts.; Manga 1'20; Puntal 0'42; sin cubierta; pintada de verde. Fijándose como tipo de licitación la cantidad de CIENTO CINCUENTA PESETAS.

Las personas a quienes interese el presente, deberán hallarse el día QUINCE del corriente a las doce horas, en la Ayudantía de Marina del Puerto de Andraitx.

Dado en Andraitx a los tres días del mes de Octubre de mil novecientos cuarenta y tres. —El Teniente Coronel Juez Instructor, José Manzano.

Alcaldía de Palma

CONCURSO

Durante el plazo de ocho días a contar desde la publicación del presente anuncio, se admitirán en la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento (Sección de Material), proposiciones para la confección, por Concurso entre los industriales del ramo, de los impresos y talonarios que necesita el Negociado de Arbitrios durante el Ejercicio de 1944.

Las condiciones del Concurso, modelos, etc., estarán de manifiesto a disposición de los industriales concursantes, en la expresada Sección durante dicho plazo y en horas hábiles de oficina.

Palma 13 de octubre de 1943. —EL ALCALDE.

TERMOFONES INOXIDABLES

Jaime Planes

PATENTE Nº 8971

ANSELMO CLAYE 2-4 - TELEFONO 7433

LIRICO : Hoy

GRANDIOSO ESTRENO

FLORIAN REY

Un bello asunto moderno y simpático, de rica raíz gámbra española y concepción universal

dirigido por

FLORIAN REY

Notas del Carnet

PERSONALES

Por don Juan José Camacho Romeo propietario y doña Petra Martínez Cantoves, y para su hijo Antonio, ha sido pedida al Industrial don Vicente Samr epol, y doña Margarita Brunet, la mano de su hija María.

La boda se celebrará en breve.

—Con el nacimiento d, una preciosa niña han visto alegrado su hogar los esposos don Antonio Pons Maristany y doña Paulina Dubiá.

Al felicitarlos hacemos extensivo nuestro parabién al abuelo materno nuestro amigo el funcionario municipal don Juan Dubiá.

PODA

A los pies de la Virgen Coronada de San Salvador, de Felanitx, se celebró el pasado día 12 la boda de la bella señorita María Miserol Gomila con el joven Contratista de obras, don Antonio Ferrer Pons.

Bendijo la unión el Rdo. Padre Juan Gijard, de San Felipe Neri, de Palma, tío del contrayente.

Apadrinaron la boda por parte de la novia su tío don Francisco Grimalt y por la del novio su señora madre, doña Francisca Pons Colom.

Firmaron el acta como testigos, por la novia don Miguel Nicolau y don Lorenzo Mas y por el novio su hermano don Cristóbal y don Antonio Monserrat Mat.

Los novios, esposos, a los cuales deseamos una interminable luna de miel, han salido en viaje de novios por el interior de la Isla.

NECROLOGICA

El pasado día 7 falleció, en plena juventud doña Antonia Miralles Coli de Bruguera.

Su inesperada muerte ha causado vivo pesar. Su juventud, su bondad y simpatía habíalele cap, tado general aprecio.

D. E. P. — A todos sus familiares y muy en particular a su atribulado esposo don Luis Bruguera; a sus hijos Enrique y Linita; a sus padres políticos el Encargado de "Casa Esteva" don Enrique Bruguera y doña Catalina Juan; y a sus hermanos don Sebastián y don Juan, les deseamos la necesaria resignación para soportar tan dolorosa pérdida.

—Confortado con los Auxilios Espirituales ha fallecido esta mañana madrugada en esta ciudad, el joven Santiago Horrach Terrasa.

Baja al sepulcro a la edad de 18 años, habiendo sido su muerte muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarlo.

Por su bondad y simpatía deja en su hogar recuerdo imperecedero.

D. E. P. — Reciban todos sus familiares y en particular su padre, nuestro buen amigo el Jefe de Negociado de Cultura de este Excmo. Ayuntamiento, don Gabriel Horrach Pujol, nuestro más sentido pésame.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL. — San Calixto P. y M.

CUARENTA HORAS. — Continúan en Santa Teresa dedicadas a su excelsa Titular.

A las 6'45 de la tarde se hará la continuación de la solemne Novena de Sta. Teresa de Jesús, sermón por el Rdo. don Valentín Herrero, Pbro. canto de solemnes Completas en preparación a la fiesta de la Santa y rosas de 4 DM.

OTRAS FUNCIONES. — En la iglesia de P.P. Carmelitas, empieza solemnísimo Triduo

De Teatros

PRINCIPAL

Anoche se despidió de nuestro público la Compañía de Comedias Cómicas de Fernando Vallejo, celebrándose la función en homenaje de este excelente actor.

Pasáronse en escena dos actos de la comedia "En un barco tres baturos" y un entremés del propio señor Vallejo, quien cosechó muchos y merecidos aplausos, lo mismo que la Srta. Gálvez y demás intérpretes.

Terminó con un acto de concierto en el que tomaron parte elementos de esta localidad. Acompañados por el pianista Mtro. Jaime Reig, cantaron: "Fru de Ballo in Maschera" el barítono don Francisco Miralles; "Duo de La Bohème" la señorita María Amengual y el tenor don Miguel Artieda.

Y "Un bel di vedremo" de "Madame Butterfly" la señorita Isabel Pinar.

Todos ellos fueron muy aplaudidos.

Al final de la función fue reclamada la presencia en el palco escénico del actor Sr. Vallejo, quien ante los insistentes aplausos que se le tributaban dirigió la palabra al público agradeciendo el homenaje que se le rendía.

Reanúdanse hoy las sesiones cinematográficas, con el estreno de una soberbia película, "Recuerdo de una noche", de la que son protagonistas Bárbara Stanwick y Fred Mac Murray. El programa se completa con "El beso seductor".

LIRICO : Hoy

GRANDIOSO ESTRENO

FLORIAN REY

Un bello asunto moderno y simpático, de rica raíz gámbra española y concepción universal

dirigido por

FLORIAN REY

en honor de Santa Teresa de Jesús. Por la mañana a las 7, ejercicio del mes de Octubre dedicado a la Santa.

Por la tarde, a las 7'30, exposición, ejercicio, sermón por el Rdo. P. Salvador M. de la Comunidad.

En la Iglesia de Nuestra Señora de la Merced, la Archicofradía de los Jueves Eucarísticos, celebrará una solemne comunión general a las 7 y media en honor de la Santísima Virgen del Pilar.

Por la tarde, a las 7 y media solemne y reparadora Hora Santa que será predicada por el M. K. P. F. Angel Millán, Superior del convento. También está dedicada a la Sma. Virgen del Pilar, Patrona de los Jueves Eucarísticos. Tiene por fin implorar la paz del mundo.

VISITA. — A la Virgen de Belén en la Anunciación (Hospital)

De Teatros

PRINCIPAL

Terminan hoy las proyecciones de "La boda de Quinta Flores".

Mañana, formidable estreno de "Su mejor victoria".

Cifesa anuncia para mañana la presentación de la gran película deportiva "Su mejor victoria", de cuya alta calidad cinematográfica es garantía la firma del realizador Mario Donnard.

"Su mejor victoria" ostenta en su reparto el nombre del famoso gran pugil italiano Herminio Spalla—figura bien conocida de la afición española, cuyo recuerdo va unido al de brillantes veladas de boxeo—y es una ané dota de ambiente deportivo, del máximo interés e intriga.

Eva Maltagliati es la protagonista femenina de esta producción de Scalera Film, y en el reparto figuran también Virgilio Riento y Augustó Lanzrillo la ingénuca Mariella Lotti.

NASTORIA

"Yo soy mi hermana" sigue figurando en el cartel.

El viernes presentará la Salla Astoria a Marika Rokk, en la más reciente de sus interpretaciones: "Balle con el Emperador". Un nuevo gran triunfo en puertal.

C. N. S.

EXCURSION A VALDEMOSA ORGANIZADA POR "EDUCACION Y DESCANSO"

Para el próximo domingo ha organizado la Obra Sindical "Educación y Descanso" una excursión en bicicleta a Valdemosa.

Una vez en aquel pueblo serán detenidamente visitados la Cartuja, la Celda de Chopin y los bellísimos paisajes de los alrededores. Es posible además que en honor de los excursionistas se organice algún acto.

Todos los productores que deseen asistir pueden acudir a inscribirse a la Jefatura Provincial de la Obra Sindical "Educación y Descanso" (Av. Alejandro Rosselló 103-3P) hasta las 13 horas de la tarde del sábado. La salida se efectuará a las ocho de la mañana frente al edificio de la Delegación Provincial de Sindicatos.

BALEAR

Por último día será hoy proyectado en el Balear el programa que integran "La patria clásica" y "Esta n.º 13" que tanto han atraído al público.

Mañana jueves habrá en el Balear un verdadero acontecimiento: el estreno de la gran producción de ambiente mexicano "Huapango", presentada por la casa Rey Soria, la misma que ofreció aquellas cintas "Allá en el Rancho Grande", "Jalisco nunca pierde", "La zandunga" y tantas, otras que fueron resonantes triunfos.

MODERNO

Hoy, "Por otro querer". Mañana, reposición de "La divertida historia" y "Agárrame ese fantasma".

RIALTO

Un estreno de alta calidad anuncia para mañana. Es la emocionante producción "Per las negras", película de extremo interés.

Por último día se proyecta hoy "Por otro querer".

PROTECTORA

Continúa el programa que forman "El Caballero Negro" y "Ases de la mala pata".

El viernes presentará de nuevo el Protectora a Rafael Medina, el famoso creador de tantas canciones que se han popularizado extraordinariamente. En su nueva actuación personal,

nadie puede dudar que obtendrá en Palma un éxito igual al que logró hace meses. Viene con él su orquesta y además trae todo un completo conjunto de notables atracciones.

BORN

Terminan hoy las proyecciones de "La boda de Quinta Flores".

Mañana, formidable estreno de "Su mejor victoria".

Cifesa anuncia para mañana la presentación de la gran película deportiva "Su mejor victoria", de cuya alta calidad cinematográfica es garantía la firma del realizador Mario Donnard.

"Su mejor victoria" ostenta en su reparto el nombre del famoso gran pugil italiano Herminio Spalla—figura bien conocida de la afición española, cuyo recuerdo va unido al de brillantes veladas de boxeo—y es una ané dota de ambiente deportivo, del máximo interés e intriga.

Eva Maltagliati es la protagonista femenina de esta producción de Scalera Film, y en el reparto figuran también Virgilio Riento y Augustó Lanzrillo la ingénuca Mariella Lotti.

C. N. S.

EXCURSION A VALDEMOSA ORGANIZADA POR "EDUCACION Y DESCANSO"

Para el próximo domingo ha organizado la Obra Sindical "Educación y Descanso" una excursión en bicicleta a Valdemosa.

Una vez en aquel pueblo serán detenidamente visitados la Cartuja, la Celda de Chopin y los bellísimos paisajes de los alrededores. Es posible además que en honor de los excursionistas se organice algún acto.

Todos los productores que deseen asistir pueden acudir a inscribirse a la Jefatura Provincial de la Obra Sindical "Educación y Descanso" (Av. Alejandro Rosselló 103-3P) hasta las 13 horas de la tarde del sábado. La salida se efectuará a las ocho de la mañana frente al edificio de la Delegación Provincial de Sindicatos.

RAFAEL MEDINA

el famoso cantor, ídolo de todos los públicos, que el viernes reaparecerá en el escenario del Protectora, al frente de un seleccionado espectáculo de variedades



TEATRO PRINCIPAL

El Palacio de las grandes superproducciones

Hoy miércoles 13 de Octubre

SENSACIONAL Y RIGUROSO REESTRENO

La deliciosa pareja

RECUERDO DE UNA NOCHE

BARBARA STANWYCK y FRED MACMURRAY EN

Un film emotivo y humano ¡Un éxito verdad!

DEPORTIVAS

En partido de campeonato regional el «Atlético Baleares» R. y el «Manacor» empatan a 3

Dirigió el encuentro el colegio de Sr. Comas que adoleció de señalar las faltas con lamentable retraso.

Y a falta de poder comentar las excelencias del encuentro, el público salía del campo discutiendo la inesperada noticia sobre las puntuaciones.

Hoy regresó el Atl. Baleares

En el rápido de Barcelona ha regresado esta mañana de su viaje a Figueras el equipo del Atlético-Baleares.

Según nos han manifestado en su pérdida, pues jugaron un excelente partido, fue a causa de que Reus se resintió de una antigua lesión y que Brondo, jugó en estado febril a causa de unas anginas. Y ahora hasta el domingo que en Son Canals se enfrentarán contra el Tarrasa.

Los partidos suspendidos en la península

El pasado domingo en la Península fueron suspendidos en primera División de Liga, el Castellón-Oviedo y en la segunda el Arenas-Leonesa.

Dichos partidos se efectuaron ayer tarde, cuyos resultados fueron:

Castellón, 2—Oviedo, 0.

Arenas, 2—Leonesa 3.

MAÑANA:

LINEA DE SOLLER. — Llegadas: 9'30; y 18. Salidas: 9'45 y 19'30.

LINEA DE INCA. — Llegadas: 9'4; 9'32; 14'5 y 19'11. Salidas: 8; 8'40; 14'30; 14'45 y 18'30.

LINEA DE MANACOR. — Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8; 14'30 y 20.

LINEA DE ARTA. — Llegadas: 9'32; 17'11. Salidas: 8 y 14'30.

LINEA DE LA PUEBLA. — Llegadas: 9'4; 14'5 y 17'11. Salidas: 8'40; 14'10 y 18'30.

LINEA DE FELANITX. — Llegadas: 9'4; 14'5 y 19'11. Salidas: 8'40; 14'10 y 18'50.

LINEA DE SANTANYI. — Llegadas: 8'57; 14'30 y 19'30. Salidas: 7'55; 14'10 y 18'35.

ALPARGATAS A. M. S. A. DURAN MESES

Frontón Balear

Mañana 14 Octubre de 1943

TARDE a las 4'45

Manolo—Goenaga II contra Mayol—Betita

Anacabe—Emique contra Piston—Berrondo

y quinielas

NOCHE A LAS 9'45

Alcorta—Bilbao contra Barrenechea—Chacartegui

Rocha I—Ramos contra Bugatti—Zabala

y quinielas

Detalles por carteles y programas.

Próximo Sábado tarde y noche grandes partidos y quinielas.

FUTBOL

Para todo aficionado ESTE DEPORTE

CASA CODINA

G. MOLA, 8—PALMA (Junto al Borne)

TEATRO PRINCIPAL

El Palacio de las grandes superproducciones

Hoy miércoles 13 de Octubre

SENSACIONAL Y RIGUROSO REESTRENO

La deliciosa pareja

RECUERDO DE UNA NOCHE

BARBARA STANWYCK y FRED MACMURRAY EN

Un film emotivo y humano ¡Un éxito verdad!

Una nueva ofensiva de los bolcheviques ha fracasado

La línea alemana de resistencia se mantiene firme en todos los sectores, ocasionando grandes bajas al enemigo en cuantos asaltos intenta

Berlín. — En el frente del Este, entre el mar de Azoff y Melitopol los granaderos alemanes, con el apoyo de tanques, ganaron terreno hacia el Sur. Hacia el Este, los bolcheviques ofrecieron obstinada resistencia.

Más tarde el adversario intentó reconquistar su anterior posición, pero su ataque fracasó ante el tiro de los nuevos tanques llamados "Bummbaer" (Grünan) utilizados por los soldados alemanes y que destruyeron quince carros de combate soviéticos.

Al Norte de Melitopol ha sido colmada una brecha local. Los soviets tuvieron pérdidas extraordinarias, dejando en manos de los alemanes once tanques, trece cañones y otro material pesado y ligero.

Violentos ataques soviéticos contra la cabeza de puente de Saporosie ha fracasado en toda la línea, con graves pérdidas para el asaltante.

Un ataque alemán consiguió hacia el Este la conquista de terreno.

Los bolcheviques emprendieron entre Kief y la desembocadura del Pripet una nueva ofensiva en amplio frente, con el empleo de contingentes poderosísimos de infantería. En terrenos pantanosos y bosques se libraron encarnizados combates cuerpo a cuerpo, que quedaron decididos por un contraataque de flanco de las formaciones acorazadas alemanas que fueron concentradas durante la noche. En uno de sus ataques, los bolcheviques fueron rechazados más allá de sus posiciones de partida.

Durante la noche fue cerrada la brecha pasajera abierta en el frente alemán.

Mediante un ataque, los granaderos alemanes rechazaron al Sur de Gomel, a poderosas fuerzas bolcheviques, después de haber cortado sus líneas de refuerzo. Los soviets abandonaron varios centenares de cadáveres y material en importante cantidad.

Numerosos bolcheviques pe-

recieron ahogados en el río Soj al intentar ganar la orilla oriental.

Al Norte de Gomel, las operaciones alemanas contra las cabezas de puente soviéticas establecidas en la orilla occidental del Soj, de las cuales fueron liquidadas tres, han sido coronadas por el éxito. La artillería alemana destruyó dos puentes improvisados por los bolcheviques y cortó de esta forma al enemigo que se halla en la orilla occidental de su retaguardia.

En la región de la brecha de Nevel, fueron rechazados

ataques contra el flanco Sur de las posiciones alemanas, sostenidas por numerosos cañones, tanques y aviones.

En el sector del Norte reinó la calma.

En los sectores de Voljof y Ladoga hubo sólo viva actividad de artillería. En ambas partes la aviación alemana concentró sus ataques contra las regiones del Dnieper medio, desembocadura del Pripet, y del Sur de Velikiluki.

Ayer se derribaron 57 aviones soviéticos.

Faltaron cuatro aparatos alemanes.—Efe.

Argel da como en marcha la batalla del Volturmo

P afirma que grandes formaciones alemanas se encuentran en una bolsa que van cerrando los aliados.—Un centenar de buques italianos han sido entregados

Londres. — Tropas alemanas se encuentran en una bolsa, amenazadas por tres columnas aliadas que convergen sobre ellas; se trata de tropas del octavo Ejército que avanzan por la carretera de Roma a Foggia, cuyos cañones bombardean las tropas y los vehículos alemanes que se encuentran al Norte de Gambalesa; otra columna de Montgomery que, después de la gran victoria de Termoli, avanza hacia el Sur, en dirección de Vinchature y se encuentra más

allá de Larino, y otra columna de tropas aliados que ha rebasado Pontelandolfo.

LOS ALIADOS GANAN TERRENO, SEGUN ARGEL

Argel.—Las patrullas del octavo Ejército británico han ganado terreno en algunos puntos del frente, a pesar de la creciente oposición adversaria. Las posiciones conquistadas están siendo consolidadas. Las patrullas del quinto Ejército estadounidense se van que

el Volturmo se ha desbordado. La corriente, que pasa por encima del nivel del río, estorba las actividades.

ACTIVIDAD LOCAL, SEGUN BERLIN

Berlín. — El conjunto de los combates en el Sur de Italia se caracteriza por la continuación de la actividad local en el Apennino en el sector costero occidental por la actuación de los elementos de reconocimiento británicos y en el sector costero oriental por la actividad de la artillería adversaria.

EL PUERTO DE NAPOLIS YA ES UTILIZADO

Londres.—La radio de Nueva York anuncia que el puerto de Nápoles es utilizado ya por los barcos aliados.

Los ingenieros norteamericanos han realizado en cinco días las reparaciones que se creía iban a durar cinco semanas.

LA FLOTA ITALIANA

Londres.—El primer Ministro, Churchill, declaró ayer en la Cámara de los Comunes que la mayor parte de la flota italiana se encuentra en manos de los aliados.

Más de cien barcos de dicha flota — dijo — se encuentran en nuestro poder.—Efe.

Cupón del Ciego

Sorteo de día 13 Octubre de 1943.
Premio de 25 pesetas al número 247.
Premiados con 250 ptas. los números 47, 147, 847, 447, 547, 647, 747, 847 y 947.

LOS PARTES DE HOY

ALIADOS

Argel. — Comunicado aéreo aliado del Oriente Medio:

"Durante la noche del lunes, bombarderos pesados aliados atacaron el aeródromo de Mantza en Rodas, provocándose incendios.

Anoche bombarderos medios y ligeros atacaron un mercante enemigo de tonelaje medio, a lo largo de la isla de Cos.

También se bombardeó el puerto de Cos.

Todos nuestros aparatos regresaron.—Efe.

Argel. — Comunicado aliado en África del Norte:

"En la región de Termoli han sido efectuados nuevos progresos y nuestras patrullas han presionado energicamente en dirección oeste.

Nuestras fuerzas avanzan progresivamente en el sector central a través de un terreno difícil.

De nuevo han desplegado actividad las patrullas del quinto ejército. Han sido consolidadas las posiciones conquistadas.

Actividad de la Aviación: Bombarderos ligeros atacaron los nudos de carreteras que rodean Vasto en la jornada de ayer.

Cazas bombarderos atacaron posiciones artilleras próximas a Cerenaggiore destruyendo un tren cargado en la zona de Termoli.

Los bombarderos pesados y medios no operaron ayer a causa de las desfavorables condiciones atmosféricas en las zonas de objetivos.

Anoche fueron atacados los puentes ferroviarios y aeródromo de Civitavecchia por nuestros bombarderos nocturnos.

Todos nuestros aparatos regresaron.—Efe.

Argel. — La columna aliada que avanza desde Soggia se encuentra a menos de 22 kms. de Campobasso, anuncia la radio.

Se añade que han sido desembarcados nuevos refuerzos en Salerno.—Efe.

ALEMANIA

Gran Cuartel General del Führer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"El enemigo ha atacado durante la jornada de ayer en el Dnieper con poderosas fuerzas, la cabeza de puente de Saporosie y nuestras posiciones al Sureste de Kief.

Los ataques han sido rechazados en encarnizados combates privando al adversario 137 carros. Las brechas locales han sido cubiertas.

En la desembocadura del Pripet y al Sur de Gomel nuestros granaderos y tropas blindadas han reconquistado en duros combates varias localidades perdidas en jornadas precedentes.

Al norte de Gomel y al oeste de Smolensko los soviets, poniendo en línea fuerzas concentradas, han intentado realizar penetraciones. Tras lucha encarnizada, nuestras tropas han obtenido en este sector nuevos éxitos defensivos.

En el resto del frente Este, especialmente en los sectores al Norte del mar de Azoff y Sur de Velikiluki la actividad local fue intensificada.

Los días 11 y 12 de Octubre nuestros cazas y artillería de la DCA derribaron 142 aviones soviéticos en el frente Este. Seis

Sevilla entrega su medalla de oro a QUEIPO DE LLANO

El General, con tal motivo, pronuncia un discurso rememorando los días de nuestra guerra

Sevilla. — En el salón Colón del Consistorio se ha impuesto solemnemente la Medalla de Oro de la ciudad al Teniente General D. Gonzalo Queipo de Llano, Salvador de Sevilla el 18 de Julio de 1936, cuando el Caudillo inició la empresa de liberar y salvar a la Patria.

En la plaza de San Fernando se estacionó el pueblo entero ansioso de rendir su gratitud a Queipo de Llano.

Desde bien temprano comenzaron a llegar las autoridades y jerarquías y alta representación.

El salón resultó insuficiente para albergar a las comisiones, jerarquías y representaciones de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, del Partido, de la ciudad, de la provincia, corporaciones, etc. Queipo de Llano llegó al Ayuntamiento a las 12 y el público vitoreó al Caudillo y al General Salvador de Sevilla. Momentos antes habían llegado la esposa y la hija del General que ocuparon en el salón los asientos que se les tenían reservados.

Una compañía rindió honores al General que había llegado con el Gobernador militar que representaba al Capitán General por ausencia de éste, el Alcalde y el Ayuntamiento pre-

cedido de los mayores entraron en el Salón acompañando a Queipo de Llano. Seguidamente el Alcalde Sr. Ibarra leyó la moción por él presentada al Cabildo, para que se concediera reconociendo también una indicación del Generalísimo Franco, la Medalla de Oro de la ciudad al General D. Gonzalo Queipo de Llano.

Terminada la lectura el Alcalde impuso la preciada alta condecoración al General.

El General pronunció unas palabras para agradecer a Sevilla, al Ayuntamiento y al público, el honor que se hacía concediéndole la Medalla de Oro. Recordó a las personas que fueron para él valiosísimos colaboradores que rindieron los más excelentes servicios a Sevilla, en aquellos momentos de la Cruzada, citando en primer término al Gobernador, al Alcalde Ramón Carranza y a los Coronales Cuesta y Bohorquez.

Hizo un elogio de todos estos colaboradores y pidió al Ayuntamiento que tomara en cuenta estas advertencias.

Ante la insistencia del público que llenaba la plaza de San Fernando el General salió al balcón principal, y pronunció unas palabras y recordando los días de la Gloriosa Cruzada y dijo que si Sevilla, no le había olvidado él tampoco ha olvidado a Sevilla!

Terminó agradeciendo al pueblo las manifestaciones de cariño que le tributaban, dijo que todos los vivos los resumía en un solo: ¡Viva el pueblo de España!

Al retirarse el General el gesto reanudo su entusiasmo con Viva a España y al Caudillo.

A continuación se verificó un desfile.—Cifra.

de nuestros aparatos no han regresado.

Italia del Sur: Ha aumentado ayer considerablemente la actividad de artillería por ambos bandos. Han sido rechazados varios ataques locales realizados por tropas británicas y norteamericanas en el valle del Volturmo y al Sur de los Apenninos. El enemigo sufrió graves y sangrientas pérdidas.

En el espacio mediterráneo nuestra aviación ha bombardeado con éxito señalado una base enemiga establecida en la isla de Córcega y efectuado un eficaz ataque nocturno contra el puerto y el aeródromo de Ajaccio.—Efe.

Telegramas detenidos

Telegramas detenidos en esta Central de Telégrafos por no encontrar sus destinatarios:

S. va, Mercedes Verdagué de Bonet, Duque 3.

Neuchat, Santandreu, Jafuda Cresques 58.

San Félix Llobregat, Juan Torral, José Villarga 57, 39.

Barcelona, Dr. Pedro Mora, Caga Galmés núm. 5.

Gijón, Alfredo Rodríguez, Rey Sancho 8.

Sinsu, José Bauzá, Alós 8, Santa Catalina.

Madrid, Francisco Rogat, San Jaime 23.

Elizondo, Mateo Salom, General Franco, 19.

Oviedo, Maruja Ramírez, Calvo Sofio 5.

Valencia, Miguel Manrí, Hotel París.

Madrid, Jaime Escalas Vicens, Calle Antonio Rivas.

Guadalajara, Sr. don Antonio Pasqual (sin calle).

Mahón, Idelfonso Vives, Purcián núm. 9, Sta. Catalina.

San Fernando, Juan Doblas, Echía trees.

Barcelona, Bernardo Gaita, Avenida.

San Juan Nieva, Miguel García Soler núm. 46.

Barcelona, Palmar. (sin calle).

Madrid, José de la Rosa Jiménez, Lope de Vega 32.

Valencia, Vda. Jaume, Hermandad Barbarrá 8.

Madrid, José de la Rosa Jiménez, Lope de Vega 32.

Madrid, Casa Piber, Mallorca 244.

Ciudad, Juan Martínez Caballero, Trinita y uno diciembre 19 Zaragoza, Teodor. (sin señas) Barcelona, Inés Noguera, Hostales 5.

Cartagena, Esteban Bago, Teniente Inf. Marina Tercio Balears.

Alcoi, Sara Barza, Avenida Mallorca.

Las filias y las fobias

La simpatía y la antipatía son sentimientos personales sin valor histórico suficiente para decidir el rumbo de una Patria. Mejos aún si esas afecciones están vinculadas a grupos pequeños de reducida dimensión colectiva. Nosotros entendemos que un pueblo únicamente puede realizar actos de trascendencia universal cuando cuenta con una poderosa razón histórica; razón que por otra parte, ha de estar sujeta a determinadas condiciones; los intereses supremos de carácter nacional la lictud en el plano de la civilización, la salvaguarda e integridad de las fronteras o la voluntad y defensa de la independencia. Pero nada de grupo o en la esfera de las convenciones individuales. La simpatía en decisiva y única razón de la diplomacia. La Patria — que no es lo mismo que las comunidades sociales hay muchas y Patria sólo hay una — no debe situarse en ninguna postura por preferencia exclusiva de afecto en lo internacional, sino que ha de entenderlo y realizarlo todo con arreglo a su peculiar interés y decoro, y a su propio concepto de la vida y de la historia. Ante cual, quier hecho que rebasa el marco de la convivencia y el destino de la Patria no hay más que una postura posible: ser observador. Sin que por ello se desentende en ningún momento la vigilancia, porque el margen de previsión es limitado y en la historia hay siempre lugar a las sorpresas. La mirada estará atenta a cualquier acontecimiento que pueda tener repercusión nacional. Esta posición de neutralidad vigilante no es pasiva ni débil. Es sencillamente la necesaria al servicio del honor y del derecho de la Patria. Mantengamos así la más pura línea doctrinal de nuestra Falange y recordamos a todos los españoles las palabras de José Antonio, pronunciadas en un momento de peligro europeo: «España, en el momento de decir sí se mantiene neutral o no se mantiene neutral, tiene que considerar únicamente esto: su conveniencia y su decoro; debe considerar si hay de por medio un interés español!»

Es aceptable y humana la simpatía individual cuando no se traduce en una actitud exterior, aunque sea individual también. «Los dos hemos sentido — decía José Antonio — la influencia de las letras francesas, de la educación inglesa, de la filosofía alemana». La posición de los españoles está clara: ni xenofobias innecesarias ni xenofilias periles. España ha de moverse en el plano interna-

cional con una sola exigencia, incompatible con la desorbitada actitud irresponsable de las filias y las fobias; el respeto y la dignidad de la Patria. Es torpe, desleal y antipatriótico hacer el juego, consciente o inconscientemente, a las propagandas tendenciosas y proclamar la identidad del interés español con el de cualquier otro interés extranjero, o la equivalencia de nuestra ideología — tradicional, católica y unitaria — con la de ningún país combatiente. Como españoles no nos amuebe la orientación de la política interior de otras naciones; ni las exigencias históricas de determinados países, ni las aspiraciones utópicas de la postguerra, ni las simpatías o antipatías de los pueblos en sus relaciones diplomáticas, suscitadas y aumentadas muchas veces para mantener la tensión guerrera de los pueblos combatientes. Comprenderemos como hecho natural que cada pueblo intente influir en la corriente mundial, pero esto sólo cabe dentro del campo lícito de la recta convivencia internacional. Nos interesa el destino de España y su horizonte universal, su voluntad de independencia, sus razones políticas, geográficas e históricas; nos interesa que se respete nuestra bandera, nuestros barcos y nuestro comercio; nos interesa la Libertad en nuestras relaciones espirituales y culturales y la libertad de decidir en todo momento nuestra propia suerte; nos interesa nuestra restauración económica y moral, nuestra unidad y nuestro resurgimiento. En una situación como la que ahora atraviesa el Mundo no caben fisuras en la posición española. Hemos de configurar entre las naciones como un bloque compacto y entero — con un solo perfil — donde sea imposible introducir ideas y sentimientos fingidos de contrabando, orientados a producir cismas, tertias y a menguar nuestro prestigio y fortaleza en el exterior.

España, tiene una misión propia que cumplir en el Mundo, lo que excluye tanto el aislamiento arisco como la veleidosa entrega a corrientes extrañas o a banderías fugaces. La conveniencia y el decoro de España están por encima de todo beneficio o simpatía individual. No aceptamos la inclinación a las filias y a las fobias que nacen al viento de los sucesos de cada día. La guerra lleva su camino. Mientras tanto, bástenos como criterio exclusivo la afirmación constante de espantabilidad. La mejor y más leal de las filias es el amor a la Patria española y la conducta diaria y constante de servicio.

[De «Arriba», de Madrid]



MARCOS REDONDO
con su gran compañía en la que figuran los eminentes cantantes

Lolita Pastor y José María Aguilar
DEBUTARÁ EL VIERNES DIA 22, EN EL
Teatro Lírico

LOTERIA NACIONAL

Madrid. — Números que han correspondido a los premios mayores de la Lotería Nacional.

1.er Premio: 2.000.000 ptas. Número 44.699
despachado en San Fernando

2.º Premio: 1.000.000 ptas. Número 19.997
despachado en Badajoz y Lencia.

3.er Premio: 300.000 ptas. Número 32.485
despachado en Madrid y plona.

Premiado con 50.000 ptas. Número 28.875
despachado en Mieres

Premiado con 50.000 ptas. Número 11.516
despachado en Madrid y Iona.

Premiado con 25.000 ptas. número 19.412.

Premiado con 25.000 ptas. número 27.144.

Premiados con 15.000 ptas. los números 718; 627; 15.696; 20.953; 29.978; 52.249; 55.454; 56.428.

N. de la R. — A la hora de cerramos la edición, y a consecuencia temporal remanente, no ha podido todavía la Agencia Eléctrica de Madrid transmitirnos la lista de números que, en el sorteo de hoy, han sido agraciados con premios de 2.500 pesetas.

Caja Nacional de Subsidios Familiares

PRESTAMOS DE NUPCIALIDAD

La distribución de los préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por Decreto de 22 de Febrero de 1941 y regulados por el Orden del Ministerio de Trabajo de 30 de Enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores res de la provincia de Baleares que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de Diciembre de 1943, con arreglo a las siguientes bases:

- 1.º Los préstamos que se entregan a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes serán:

VUI LVI... RAFAEL

M e d i n a

EL CANTOR DE MCH...
EL H O I O DE T C I C S
LOS I U B L I C C S
con su se'ccionado y formidable
espec'áculo
VIERNES
PROTECTORA
Hoy y mañana, única...
La Travesía Molinera
Elonor Bradman
Hi de Moreno
(n Español)
No seas celosa
Carren Boni
Los películas de gran éxito